

4 | 综合新闻

鹤壁日报

让公众明白消费 让企业受到约束

——聚焦《保健食品标注警示用语指南》和《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》

□新华社记者 赵文君

祛痘养颜促睡眠，解酒护肝排烟毒……随着养生保健成为时尚，保健食品行业乱象丛生。百姓如何正确理性消费保健食品？如何为保健食品“管住、管活、管优”提供制度保障？20日，国家市场监管总局正式发布《保健食品标注警示用语指南》和《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》，指南涉及保健食品上市后监管，办法涉及市场准入，政策的出台旨在推动和促进保健食品产业健康发展，将给保健食品消费带来里程碑式的影响。

标注警示语 让公众明白消费

保健食品不是药品、不能治病。但有的推销人员常常“忽悠”消费者，有的甚至把保健食品吹成包治百病的灵丹妙药，坑老骗老。有消费者反映，保健食品包装上的声明信息不直观、标注位置不醒目，警示作用不强烈，很难引起注意，容易被“忽悠”、被欺骗。

2017年以来，国务院食品安全办联合9部门开展食品保健食品虚假宣传和消费欺诈专项整治，查处违法违规案件近6万件，货值30多亿元。

国家市场监管总局特殊食品

稽查专员张晋京说，此次发布的《保健食品标注警示用语指南》，对企业标签标识内容进行规范指导，特别是对标注警示用语提出明确意见，设置警示区，提高关注度，标注警示语，提高认知度，规定面积大小，提高辨识度。

指南提出，警示区必须设置在最小包装物的主要展示版面上。在标签上标注“保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病”的警示用语，保质期外，还对标签标注服务电话、经营场所标注消费提示等也做了详细要求。

周石平表示，希望通过规范

规范保质期 标注避免“找不到”

人们在选购食品时都比较注意查看保质期。然而，很多消费者特别是老年人反映，标签上的保质期“找不到”“看不清”“难计算”。

“找不到”，保质期标注的位置不明显，有的标注在犄角旮旯，有的标注在瓶底，有的标注在封口处；“看不清”，保质期的字体小、色差小，难以辨认；“难计算”，保质期的标注形式不直观，比如保质期6个月、保质期2年，消费者要通过对照生产日期来计算产品食用截止日期，缺乏人性化。

“保健食品不是生活必需品，也不是每个人都需要，希望通过标注警示语，让企业郑重声明，让公众明白消费。在保健食品标签上，有适宜人群和不适宜人群的标注，消费者在购买时要根据身体需要慎重选用。”国家市场监管总局副局长孙梅君说。

中国营养保健食品协会秘书长刘学聪认为，让保健食品标签带上警示语，有利于强化企业主体责任和自律意识，有利于避免产品的夸大和虚假宣传，有利于促进消费者正确认知保健食品的功能作用，维护消费者的权益，有利于营造良好的保健食品市场环境，有利于保健食品产业健康可持续发展。

周石平介绍，指南除规定标

签上显著标注“保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病的”警示用语、保质期外，还对标签标注服务电话、经营场所标注消费提示等也做了详细要求。

周石平表示，希望通过规范保质期的标注方式，让保质期一目了然，方便消费者购买；让企业受到约束，严格履行主体责任。

标本兼治、产管并重、综合施策

针对保健食品领域的突出问题，今年5月中共中央国务院印发关于深化改革加强食品安全工作的意见，要求实施保健食品行业专项清理整治行动。

孙梅君介绍，《保健食品标注警示用语指南》《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》，正是专项整治行动方案重要的基础性制度安排。

“对于保健食品的监管，要标本兼治、产管并重、综合施策，整治、规范、提升，促进保健食品行业高质量发展。”孙梅君说。

现行食品安全法规定，对保健食品实行备案和注册审批。对保健食品原料和保健功能实行目录管理，是实现备案和注册“双轨制”的重要基础。

《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》，旨在通过对

“两个目录”的管理，为保健食品“管住、管活、管优”提供制度保障。

刘学聪认为，办法明确了保健食品原料目录和允许声称的保健功能目录的制定和调整、公布的程序和路径，改变以往政府主导的局面，让行业企业站在目录与功能研究的舞台中央，极大地鼓励和促进企业的研发与创新。

据介绍，关于调整完善保健功能声称、修订检验评价技术规范的两个文件，目前已经上网公开征求意见，将在完善成熟以后发布实施，为提高上市产品质量奠定基础。

从产品注册，到日常监管、抽检监测、案件查办，市场监管部门采取了一系列举措。近日，上海市松江区市场监管局公布的上海葡萄王公司违法生产保健食品案件查处结果，行政处罚1100万元，就是专项整治查办的一起典型案例。

孙梅君透露，下一步，市场监管部门还将有一系列监管措施陆续出台。如制定广告审查管理办法，严格保健食品广告审查；有序开展换证清理工作；加强生产许可审查、日常监管、监督抽检、体系检查；开展多部门联合执法，严厉查处各类违法违规行为，对非法添加、非法销售、制假售假的黑窝点，重拳打击、决不手软，净化保健食品市场。

(据新华社北京8月20日电)

新型可穿戴皮肤传感器 能实时“解码”汗液

据新华社洛杉矶8月20日电 美国加利福尼亚大学伯克利分校等机构研究人员最新开发出一种可穿戴的皮肤传感器，能实时检测汗液成分和出汗率等，有望及时对脱水或疲劳等健康问题发出警报。

研究人员指出，这种设备可以利用“卷对卷”生产工艺快速制造出来，像在报纸上印刷文字一样，把传感器“打印”在一整张塑料膜上。

据介绍，这种新型传感器包含一个螺旋式微管，可以从皮肤表面吸收汗液。通过追踪汗液在微管内的移动速度，传感器能够测量出一个人的出汗量或出汗率。微管中还配备了化学传感器，能够检测钾和钠等电解质以及葡萄糖等代谢物的浓度。

研究人员还尝试利用传感器来测量健康人群和糖尿病患者汗液中的葡萄糖水平。不过，对比后发现单一的汗液葡萄糖水平并不能显示一个人的血糖水平，因此这种传感器并不能用来有效监测糖尿病患者的血糖水平。

银杏雅苑杯 2019秋季住宅产业文化节

同时举办秋季大型车展 家居建材博览会 小商品展 教育产业博览会

■主办单位：鹤壁日报报业集团 河南省汽车融媒体联盟 ■独家冠名：鹤壁诚城房地产开发有限公司

■支持媒体：鹤壁日报 漯河晨报 鹤壁新闻网 掌尚鹤壁 鹤壁新闻网微信 鹤壁网微博

斗地主大赛

初赛时间：9月21日 决赛时间：9月22日

比赛地点：市会展中心广场

报名对象：身体健康的成年人，18岁至65岁

报名时需要提供的信息：姓名、身份证号、手机号，限64人参加

报名参加活动均有礼品赠送

咨询电话：3333920

扫描二维码报名

我省设立农民工返乡创业投资基金 重点支持初创型企业

据新华社郑州8月21日电 (记者 李文哲) 为进一步化解农民工返乡创业融资难、融资贵问题，河南省财政厅近日设立农民工返乡创业投资基金二期基金，并明确基金支持初创型企业比例，在依法合规、确保基金安全的前提下，尽可能多向初创型中小企业投资。

据介绍，二期基金将通过三个“合作”扩大受益面：一是与返乡创业示范县市合作，鼓励市县与母基金合作设立子基金，放大基金规模，扩大基金投资覆盖面；二是与返乡农民工创业示范园区合作，由示范园区遴选园区内优质企业，基金和园区联合给予

重点支持；三是与金融机构合作，建立与银行的小额贷款跟投机制，对银行审核通过的初创型企业中符合农民工返乡创业基金支持政策的，由基金进行低成本跟投。

2017年年底，河南省设立省级农民工返乡创业投资基金，首期投资规模50亿元，其中省财政出资5亿元，带动社会资本45亿元。截至目前已投资项目20个，投资金额48.9亿元，充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用。河南省财政厅有关负责人表示，今后将不断优化基金投资方向，促进基金发挥更加积极的支撑作用，助力乡村振兴。

我国科研人员创制出油菜高产新株型优异种质 油菜单株产量有望提高约30%

据新华社武汉8月21日电 (记者 侯文坤) 中国农业科学院油料作物研究所油菜分子改良理论与技术创新团队利用CRISPR/Cas9基因编辑系统敲除油菜BnaMAX1s基因，创制出

新的优异株型种质，为油菜高产新品种培育提供了优异种质资源，油菜单株产量因此有望提高约30%。这一最新研究成果近日在线发表于国际知名期刊《植物生物技术杂志》上。

鹤壁农商银行

对照党章党规找差距、求提高

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 王倩茹) 8月15日，鹤壁农商银行召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育领导班子对照党章党规找差距专题会议，检视分析自身问题，逐个发言找差距。

在对照党章党规找差距的过程中，该行党委委员、副行长刘广新领学了《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等部分内容，每名领导班子对照党章党规，检视分析自身问题，逐个发言找差距。

该行要求，各党支部结合“三会一课”，召开对照党章党规找差距专题会议，组织党员学习，对照《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等部分内容，每名领导班子对照党章党规，检视分析自身问题，逐个发言找差距。

《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等部分内容，每名领导班子对照党章党规，检视分析自身问题，逐个发言找差距。

“在今后的工作中，我们要把学习贯彻党章党规作为党员领导干部的必修课、长期课，不断增强守初心、担使命的自觉性，结合自身工作职责和任务，认真学习贯彻党规党纪，规范一言一行，发挥先锋模范作用。”鹤壁农商银行党委副书记、行长姜挺杰表示。

浚县农商银行举办固定资产和低值易耗品培训班

提高管理水平 增强成本核算意识

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 殷献林) 为加强固定资产和低值易耗品管理，提高全行资产使用效率，8月20日，浚县农商银行根据年度培训计划，举办固定资产和低值易耗品培训班，对2019年固定资产和低值易耗品盘点工作进行安排。

此次培训目的在于提高全行固定资产和低值易耗品管理水平，为下一步固定资产和低值易耗品盘点工作的顺利开展奠定基础。培训中，大家学习了

浚县农商银行固定资产管理方法和《浚县农商银行关于2019年上半年存款付息成本考核情况的通报》，了解固定资产的概念、形态、取得方式、入账价值、盘点要求，查找各支行在固定资产管理中存在的问题。

该行要求，下一步要增强成本核算意识，根据实际情况一户一策，积极引导客户存入普通类存款产品，降低高成本定期存款占比，促使银行存款结构更加优化、组织资金工作不断提升。

淇县农村信用合作联社庙口信用社 为重病客户提供上门服务

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 江延山) 8月19日，接到淇县人社局通知后，淇县农村信用合作联社(以下简称淇县联社)网络金融部指派庙口信用社跟踪服务，上门为重病客户办理社保卡挂失补办业务。

“在收到客户需要办理社保卡挂失补办业务的信息后，我们第一时间与客户取得联系，询问客户具体情况，告知其办理社保卡挂失补办业务的相关流程。”淇县联社庙口信用社工作人员介绍。

“我母亲在淇县朝阳医院住院，她的社保卡丢失了。因为她常年生病住院无法亲自办理挂失补办业务，这该怎么办啊？”市民杨先生在电话中着急地说。

“您不要着急，我们可以提供上门

服务，会尽快安排工作人员到淇县朝阳医院为您母亲办理社保卡挂失补办业务。”庙口信用社工作人员说。

当天上午，淇县联社庙口信用社副主任王艳兵和柜员江延山开车赶往淇县朝阳医院，为杨先生的母亲徐女士提供了上门服务，办理了社保卡挂失补办业务。“太感谢了，你们真是帮我们解决了大难题。”杨先生对上门服务的工作人员表示了感谢。

“以客户为中心，急客户所急、想客户所想，全心全意为客户服务，一直是农信社秉承的服务理念。今年年初以来，我们已经为14位行动不便的客户上门办理社保卡挂失补办业务。我们将矢志不渝扎根农村、服务‘三农’，为客户提供最优质的金融服务。”淇县联社相关负责人表示。



寻亲启事

黄关秀，女，1959年1月15日出生，湖北人。1996年4月在天津市北辰区被胡玉军捡拾，此后黄关秀在浚县卫贤镇前公堂村与胡玉军生活至今。

联系电话：15839267784

2019年8月21日